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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
quatorze dias do mês de agosto de 2024, na Sala de Projeção. A reunião foi presidida pela
Coordenadora da Pós-Graduação, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Ana Paula Bortoleto (Ambiente e Sociedade), Profa. Taniele Cristina Rui
(Antropologia Social), Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez (Ciência Política), Prof. Alberto
Augusto Eichman Jakob (Demografia), Profa. Monique Hulshof (Filosofia), Prof. Giuliano
Contento de Oliveira (Relações Internacionais), Prof. Matheus Gato de Jesus (Sociologia) e
Prof. Aldair Carlos Rodrigues (Profhistória). Foi justificada a seguinte ausência: Profa. Luana
Saturnino Tvardovskas (História). Também participaram da reunião Prof. Ronaldo Rômulo
Machado de Almeida, Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa, Projetos
e Convênios) e Prof. Oswaldo Martins Estanislau do Amaral. Foi dado início à reunião: A
Coordenadora de Pós-Graduação sugeriu que os Informes fossem deixados para o final,
seguidos da discussão sobre a avaliação institucional e avaliação Capes, o que foi aceito por
todos. 1. Ata da reunião da CPG de junho/2024 - Foi aprovada a ata de junho/2024 sem
alterações. 2. Homologações das aprovações ad referendum - a) Cadastramento da Profe.
Lux Ferreira Lima no Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, como participante
temporário, para ministrar aulas; b) Cadastramento do Prof. Shu Changsheng no Programa de
Pós-Graduação em Ciências Sociais, como participante temporário, para orientar; c)
Credenciamento do Prof. João Carlos Kfouri Quartim de Moraes no Programa de Pós-
Graduação em Filosofia, como colaborador, para ministrar aulas e orientar; d)
Credenciamentos dos Professores Walter Alexandre Carnielli e Fabio Maia Bertato no
Programa de Pós-Graduação em Filosofia, como permanentes, para ministrar aulas e orientar;
e) Credenciamento da Profa. Mariana Falcão Chaise no Programa de Pós-Graduação em
Ciência Política, como colaboradora, para ministrar aulas; f) Credenciamento da Profa. Ana
Amélia Penido Oliveira no Programa de Pós-Graduação em Ciência Política, como
colaboradora, para ministrar aulas e orientar; g) Credenciamento do Prof. Sebastião Carlos
Velasco e Cruz no Programa de Pós-Graduação em Ciência Política, como permanente, para
orientar; h) Credenciamento do Prof. Sebastião Carlos Velasco e Cruz no Programa de Pós-
Graduação em Relações Internacionais, como permanente, para orientar; i) Credenciamento
da Profa. Maria Lygia Quartim de Moraes no Programa de Pós-Graduação em Ciências
Sociais, como permanente, para ministrar aulas e orientar; j) Credenciamentos dos professores
Leandro Alves Teodoro e Jorge Sidney Coli Junior no Programa de Pós-Graduação em
História, como colaborador, para ministrar aulas e orientar; k) Credenciamentos das
professoras Ludmila Costhek Abílio e Arlete Moysés Rodrigues no Programa de Pós-
Graduação em Sociologia, como colaboradora, para ministrar aulas e orientar; l)
Credenciamento do Prof. Mauro William Barbosa de Almeida no Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social, como permanente, para ministrar aulas e orientar; m)
Credenciamento da Profa. Nádia Farage no Programa de Pós-Graduação em Antropologia
Social, como colaboradora, para ministrar aulas e orientar; n) Troca de orientação do aluno
Hugo Tameirão Seixas, que passará a ser orientado pelo Prof. Ramon Felipe Bicudo da Silva;
o) Troca de coorientação do aluno Hugo Tameirão Seixas, que passará a ser coorientado pelo
Prof. Jurandir Zullo Junior; p) Indicação do Prof. Eduardo Barros Mariutti como Coordenador
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do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais, por 2 anos, a partir de
01/09/2024; q) Alteração da Subcomissão do Programa de Pós-Graduação em Filosofia -
Profa. Monique Hulshof; Prof. Márcio Damin Custódio; Prof. Lucas Angioni; Profa. Taisa
Helena Pascale Palhares (suplente); Prof. Rafael Rodrigues Garcia (suplente); Mariana
Teodoro Fernandes (representante discente titular) e Gabriel Andersen Eugênio (representante
discente suplente), a partir de 27/06/2024; r) Alteração da Subcomissão do Programa de Pós-
Graduação em Sociologia - Prof. Matheus Gato de Jesus; Prof. Michel Nicolau Netto; Prof.
Marcelo Siqueira Ridenti; Prof. Leonardo de Oliveira Fontes; Francine Oliveira da Silva
(representante discente do mestrado); Gustavo de Sousa Vieira (representante discente do
doutorado); Vinicius Borges Alvin (representante discente do doutorado), a partir de
01/06/2024; s) Alteração da Subcomissão do Programa de Pós-Graduação em Ambiente e
Sociedade - Profa. Ana Paula Bortoleto, Profa. Aline Vieira de Carvalho, Prof. Marko
Synésio Alves Monteiro, Prof. Roberto Luiz do Carmo, Profa. Celia Regina Tomiko Futemma
(suplente), Mário Miguel Fernando Ali (representante discente titular), Rainer Holzer
(representante discente suplente), a partir de 01/08/2024 a 31/07/2025; t) Processo Seletivo
2024/2025: Ciências Sociais - Edital PPGCS 1/2024 (Doutorado); u) Coorientação da aluna
Joana Lopes da Hora, mestrado em Antropologia Social, que passará a ser coorientada pelo
Prof. Benoit L’Estoile. 3. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes credenciamentos:
Programa de Pós-Graduação em Filosofia - professora permanente, para ministrar aulas e
orientar: Profa. Itala Maria Loffredo D’Ottaviano; Programa de Pós-Graduação em
Antropologia Social - professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Luís
Felipe Bueno Sobral; Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade - professor
colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Rafael Borim de Souza; Programa de Pós-
Graduação em Sociologia - professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof.
Thomas Patrick Dwyer; Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social - professor
colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Carlos Alberto Steil. 4.
Descredenciamento - Foi aprovado o seguinte descredenciamento: Programa de Pós-
Graduação em Sociologia - Professor permanente: Prof. Thomas Patrick Dwyer. 5. Troca de
orientadores - Foram aprovadas as trocas de orientadores: Profhistória - quando do ingresso,
os alunos ainda não possuem projeto definido e, por isso, ficam sob orientação do
Coordenador do Programa. A partir do 2º semestre (contados do ingresso) inicia-se a
orientação, conforme o tema de seus projetos. Assim, os alunos do Profhistória passam a ser
orientados, a partir de 01/08/2024, pelos professores: Pedro Henrique Gericó Speri - Profa.
Lucilene Reginaldo; Bruna Roman Salvalaio - Profa. Luana Saturnino Tvardovskas; Carolina
Menegatto Stock - Prof. José Alves de Freitas Neto; Deivid Vieira Fonseca - Prof. Fernando
Teixeira da Silva; Douglas Pinheiro Graciano - Prof. Rodrigo Camargo de Godoi; Fátima
Moreira Lopes - Profa. Cristina Meneguello; Isis Daiane Bueno de Jesus - Prof. Ricardo
Figueiredo Pirola; José Alberto da Fonseca - Profa. Raquel Gryszczenko Alves Gomes;
Larissa Reato Diniz - Profa. Neri de Barros Almeida; Luiz Gustavo Alves Lemos dos Santos -
Prof. Aldair Carlos Rodrigues; Maria Daniela Bueno de Camargo Paulino - Prof. Marcos
Tognon; Matheus Henrique Silva Magalhães - Profa. Josianne Frância Cerasoli; Matheus
Mansano Maginador - Prof. Arnaldo Pinto Júnior; Ricardo Wesley Martins - Prof. Aldair
Carlos Rodrigues; Vinicius Camargo Henne, Doutorado em Ciências Sociais, passará a ser
orientado pela Profa. Thais Tartalha do Nascimento Lombardi; Francisco Thainan Diniz Maia,
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Doutorando em Ciências Sociais, passará a ser orientado pelo Prof. José Dari Krein; Thiago
Fernando Spanholeto Conti, Doutorando em Ciências Sociais, passará a ser orientado pela
Profa. Natália Corazza Padovani; Daniel Junior Rodrigues Alvarenga, Doutorando em
Ciências Sociais, passará a ser orientado pelo Prof. Jose Mauricio Paiva Andion Arruti;
Rafaella Massuia Vaz, Mestrado em Antropologia Social, passará a ser orientada pelo Prof.
Luiz Gustavo Freitas Rossi. 6. Coorientações - Foram aprovadas as coorientações dos(as)
seguintes alunos(as): Gustavo Villani Serra, Doutorado em Filosofia, que passará a ser
coorientado pelo Prof. Raoni Wohnrath Arroyo; Matheus Henrique Tognolli, Doutorado em
Ambiente e Sociedade, que passará a ser coorientado pelo Prof. Ramon Felipe Bicudo da
Silva; Sofia Deodoro dos Santos Camata, Doutorado em Ambiente e Sociedade, que passará a
ser coorientada pela Profa. Sonia Regina da Cal Seixas; Thiago Fernando Spanholeto Conti,
Doutorando em Ciências Sociais, que passará a ser coorientado pelo Prof. Marcelo Prado
Ferrari Manzano. 7. Foram aprovados também os editais dos Processos Seletivos 2024-2025
dos seguintes Programas de Pós-Graduação: Filosofia - Edital PPGFIL 1/2024 (Mestrado e
Doutorado); Ambiente e Sociedade - Edital PPGA&S 01/2025 (Doutorado); Demografia -
Edital PPGD 1/2024 (Mestrado e Doutorado) e Edital PPGD 2/2024 (Candidatos Residentes
no Exterior). 8. Foi aprovada a prorrogação do prazo de integralização da aluna Juliana
Aguilera Lobo, Mestrado em Ciência Política, até março/2025. 9. Foi aprovado o
oferecimento da disciplina eventual: HS985A - “Mini-Curso: Introdução às Metodologias
Decoloniais”, nos dias 18/11/2024, 25/11/2024 e 02/12/2024, às segundas-feiras, das 14h00
às 18h00, 12 horas-teoria, 3 horas-prática, num total de 15 horas, 1 crédito, a ser ministrada
pela Profa. Bartira Silva Fortes, no Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, com
30 vagas para alunos, sendo 20 regulares e 10 especiais. 10. Foi aprovada a alteração no
catálogo vigente do Programa de Pós-Graduação em Demografia para constar as
seguintes equivalências: DM003 equivale a DM014 e DM004 equivale a DM011, nos
catálogos 2020, 2021, 2022 e 2023 (Mestrado e Doutorado). 11. Informes - a) As bolsas de
monitoria PCD são exclusivamente para acompanhamento de discentes. Para professores, se
for uma adaptação especial, deve ser solicitada ao RH da Unidade ou da Unicamp já que se
trata de uma questão que envolve direitos trabalhistas; b) Cancelamento de matrícula
automática - Não houve consenso na CCPG para aprovação da proposta levada. A indicação
de membro da CCPG é que cada programa efetue as cobranças necessárias do seu corpo
discente ou efetue mudanças no seu regimento interno. A proposta da coordenação é pensar e
propor soluções coletivas na CPG; c) Com relação à solicitação de credencimento por prazo
indeterminado para docentes permanentes também não houve consenso na CCPG mas
podemos levar a proposta alternativa de extensão do prazo de credenciamento por 4 anos e
não dois, assim como a renovação do credenciamento coincidindo com a avaliação quadrienal
da Capes. Essa proposta será levada para aprovação da CCPG de setembro. A CPG concordou;
d) Edital nº 16/2024, referente ao Programa CAPES - AUGM, que terá as inscrições até
30/08/2024; e) Edital GCUB-Mob nº 001/2024, referente ao Programa GCUB de Mobilidade
Internacional - GCUB-Mob. 12. Pesquisa - Avaliação CAPES - O Prof. Ronaldo iniciou um
debate sobre internacionalização e seus desafios, com a participação do Prof. Oswaldo
Martins Estanislau do Amaral, do Reginaldo e de todos os coordenadores. Nada mais havendo
a tratar, a Coordenadora de Programa, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, encerrou a
reunião.
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